
 

 
ΕΛΛΗΝ Ι ΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤ Ι ΚΗ  ΕΤΑ Ι Ρ Ε Ι Α  

Χρυσό μετάλλιο Ακαδημίας Αθηνών 2018 
 
 

 

 

• ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
 Να ενθαρρύνουμε την έκφραση και λειτουργική συμμετοχή όλων των συναδέλφων 
στις επιτροπές, στις εκδόσεις, στα συνέδρια και στις ημερίδες της ΕΜΕ. 

 

• ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 Να εντείνουμε τις παρεμβάσεις μας σε θέματα που αφορούν σε όλο το φάσμα της  
Μαθηματικής Εκπαίδευσης 

 

• ΜΕ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
Να συμβάλουμε στην ανάπτυξη της Μαθηματικής Επιστήμης μέσα από τα 
περιοδικά, τα συνέδρια, τις ημερίδες, τους διαγωνισμούς και όλες τις εκδηλώσεις 
της ΕΜΕ.. 

 

• ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ  ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕ 
ΑΛΛΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ 
Να αναδείξουμε τις πολλαπλές συνδέσεις των Μαθηματικών με τις άλλες 
επιστήμες, την κοινωνία, τις τέχνες και τον πολιτισμό, την οικονομία, την 
καθημερινή πρακτική.  

 

• ΜΕ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΜΕ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
Να εντείνουμε τη συνεργασία μας με διεθνείς Μαθηματικές Ενώσεις,  όπως την 
Ευρωπαϊκή Μαθηματική Εταιρεία και τη Μαθηματική Εταιρεία Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης. 

 

• ΜΕ ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ. 
Να ενθαρρύνουμε και να υποστηρίξουμε πρωτοβουλίες και αυτόνομες 
δραστηριότητες των Παραρτημάτων. 

 

• ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΜΑΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Να αναπτύξουμε δράσεις σχετικές με την επαγγελματική μας προοπτική, εξέλιξη 
και βελτίωση. 

 

• ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ - ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
Να αναπτύξουμε τη συνεργασία μας με επιστημονικούς φορείς, πανεπιστήμια, 
ερευνητικά κέντρα και ειδικούς ερευνητές των Μαθηματικών και γενικότερα των 
θετικών επιστημών 

 

 

1918 – 2018 εκατό χρόνια ΕΜΕ 
2019 νέο ξεκίνημα με νέες ιδέες, για ένα καλύτερο αύριο. 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
με την ΕΜΕ ανοικτή σε όλους  με όραμα  και αποτέλεσμα. 



 
 

Συνεισφορά της παράταξης στα επιτεύγματα της ΕΜΕ 
Τα μέλη και οι φίλοι της ΔΠΜ στο ΔΣ της ΕΜΕ, στα παραρτήματα, στις επιτροπές, στις ομάδες 

εργασίας, συνέβαλαν αποφασιστικά στις δράσεις της ΕΜΕ για τον εορτασμό των 100 χρόνων της. 
 
ΣΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ:  
α) 1Ο Συνέδριο των Απανταχού Ελλήνων Μαθηματικών (Ελλάδας, Κύπρου, Διασποράς). Στο 

συνέδριο συμμετείχε μεγάλος αριθμός ελλήνων επιστημόνων και ερευνητών διεθνούς κύρους και 
αναγνωρισιμότητας. 
β) 1ο Μαθητικό Μαθηματικό Συνέδριο (πολλά υποσχόμενο και με μεγάλη επιτυχία) 
γ) 34ο & 35ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας με σημαντικό επιστημονικό 

ενδιαφέρον. 
 
ΣΤΙΣ ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:  
α) Συγγραφή του βιβλίου «Η ιστορία της ΕΜΕ την πρόσφατη 30ετία (1988-2018) με 

προβολές στην 100ετία» από τριμελή συγγραφική ομάδα. 
β) Έκδοση επετειακού τόμου με τίτλο «Σκέψεις για τα Μαθηματικά. 100 χρόνια από την 

ίδρυση της ΕΜΕ» 26 κείμενα – εργασίες από 44 συγγραφείς.   
γ) Έκδοση του βιβλίου «Το Κίτρινο Σακίδιο» της Ουρανίας Χρυσαφίνου, Ομότιμης καθηγήτριας 

Τμήματος Μαθηματικών ΕΚΠΑ 
δ) Έκδοση του νέου περιοδικού ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ. Το περιοδικό περιέχει τις λύσεις των θεμάτων 

του διαγωνισμού, ενδεικτικά θέματα για εξάσκηση και γενικά θέματα που αφορούν τη σχέση των 
Μαθηματικών με ποικίλους τομείς της ζωής (τέχνη, μαθηματικά παιγνίδια, μαθηματικά και 
καθημερινή ζωή)  
ε) Έκδοση των Πρακτικών του 34ου και 35ου Συνεδρίου Μαθηματικής Παιδείας 
 
ΣΤΙΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ: (ενδεικτικά) 
α) Ημερίδα με θέμα τα Μαθηματικά των πόλεων (Θεσσαλονίκη) 
β) Ημερίδα με θέμα Μαθηματικά και Ιατρική (Λάρισα) 
β) Ημερίδες με θέμα τα Μαθηματικά στο Λύκειο και τις Πανελλήνιες εξετάσεις (πανελλαδικά). 
γ) Διαλέξεις με θέμα την Ιστορία των Μαθηματικών κατά τους νεότερους χρόνους (πανελλαδικά). 
 
ΣΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ:  
Δεκάδες εκδηλώσεις σε κάθε μέρος της χώρας με ημερίδες, διαλέξεις, βραβεύσεις μαθητών κ.λ.π 

 
ΣΤΟ ΝΕΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ¨ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ¨ 
Οργάνωση ενός νέου, πρωτότυπου διαγωνισμού μαθηματικών ικανοτήτων για μαθητές Γ΄-ΣΤ΄ 

Δημοτικού και Α΄-Β΄ Γυμνασίου. Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε στις 9 Φεβρουαρίου 2019, 
πιλοτικά σε εξεταστικά κέντρα του νομού Αττικής (πληροφορίες στην ιστοσελίδα της ΕΜΕ).  

 
ΣΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
Συνεχείς παρεμβάσεις προς το Υπουργείο Παιδείας για θέματα σχετικά με τη Μαθηματική 

παιδεία με συναντήσεις με τον Υπουργό και υπομνήματα. 
 

Συνεχίζουμε, βελτιώνουμε, αναβαθμίζουμε σημερινές δραστηριότητες. 
1. Τα δωρεάν μαθήματα προετοιμασίας για τους συμμετέχοντες σε όλους τους διαγωνισμούς 

της ΕΜΕ, τόσο στην έδρα όσο και στα Παραρτήματα, διαθέτοντας και το αντίστοιχο 
εκπαιδευτικό υλικό, στους συμμετέχοντες και στην ιστοσελίδα της ΕΜΕ. 

2. Τις εκδοτικές δραστηριότητες της Εταιρείας. Τα περιοδικά της για μαθητές, εκπαιδευτικούς  
και ερευνητές. Μεταφράσεις διεθνούς φήμης μαθηματικών βιβλίων. 

3. Τους, κατά κοινή ομολογία, ιδιαίτερα πετυχημένους θεσμούς του Θερινού Μαθηματικού 



 

Σχολείου για τους μαθητές της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και της Μαθηματικής 
Κατασκήνωσης για τους μαθητές του Δημοτικού με πρωτότυπο πρόγραμμα και υλικό 
υποστήριξης.  

4. Την επιμόρφωση στην Πληροφορική τόσο των μελών μας όσο και επιστημόνων άλλων 
ειδικοτήτων από το 1983 και στην αξιοποίηση της πληροφορικής στη διδακτική πράξη. 

5. Την επιμόρφωση σε θέματα Διδακτικής Μαθηματικών στην πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση   

 
Διαφάνεια και εξωστρέφεια παντού. 

1. Σεβασμός στη διαχείριση των οικονομικών της ΕΜΕ. Οι πόροι της ΕΜΕ προέρχονται 
κυρίως από έσοδα εκδόσεων, σεμιναρίων, συνεδρίων, καλοκαιρινών σχολείων, 
συνδρομών μελών και χορηγίες ιδρυμάτων. Τα μέλη της ΕΜΕ έχουν τη δυνατότητα να 
παρακολουθούν τα έσοδα και τα έξοδα αναλυτικά μέχρι «δεκάρας» μέσω του 
ηλεκτρονικού περιοδικού «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ». 

2. Ανάρτηση στην ιστοσελίδα της ΕΜΕ των θεμάτων, προς συζήτηση στο ΔΣ και των 
αντίστοιχων αποφάσεων.  

3. Οι συνεδριάσεις του ΔΣ είναι ανοικτές σε όλους τους συναδέλφους. 
4. Η συγκρότηση των Επιτροπών της ΕΜΕ πραγματοποιείται κατόπιν ανοικτών 

προσκλήσεων.  
 

Ποιοι είμαστε 
Ο συνδυασμός μας αποτελείται από συναδέλφους που συμμετέχουν, διαθέτοντας τον 

πολύτιμο χρόνο τους και συνεισφέρουν στις λειτουργίες και δραστηριότητες της ΕΜΕ, 
περιοδικά, συνέδρια, σεμινάρια, διαγωνισμοί, ποικίλες ομάδες εργασίας κ.λ.π.  
Έχουμε δημιουργήσει μια κοινότητα που είναι ανοικτή σε κάθε συνάδελφο. 

Προερχόμαστε από διάφορους χώρους, της εκπαίδευσης ή άλλης εργασίας, με ποικίλες 
αντιλήψεις για την πολιτική, την κοινωνία, την εκπαίδευση. Μας ενώνουν η διάθεση 
προσφοράς, ο εθελοντισμός και η ανάγκη της δικής μας πνευματικής καλλιέργειας. 

 
Σύνθεση ψηφοδελτίου  
Το ψηφοδέλτιο που σας προτείνουμε συγκροτείται από συναδέλφους που έχουν δώσει 

δείγμα επαγγελματικής επάρκειας και αποτελεσματικότητας στη λειτουργία της ΕΜΕ. 
Περιλαμβάνει άτομα διακεκριμένα από το χώρο των Πανεπιστημίων, Λυκείων, Γυμνασίων, 
Φροντιστηρίων και άλλων επαγγελματικών χώρων, με ποικίλα μαθηματικά ενδιαφέροντα.  

 
Σημαντική επισήμανση για την ψηφοφορία 
Βάζουμε σταυρό σε όλους τους υποψήφιους 

της Δημοκρατικής Πρωτοβουλίας Μαθηματικών 
 
 

και 
 
 

Μόνο έτσι ενισχύεται συνολικά η Παράταξη με βάση το νέο καταστατικό 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ!! Υπενθυμίζεται ότι ψηφοδέλτιο με περισσότερους από 4 σταυρούς σε 
υποψήφιους που είναι αντεπιστέλλοντα μέλη (μέλη εκτός Αττικής), είναι ΑΚΥΡΟ.   
 
 

15 σταυροί 
για το ΔΣ 

3 σταυροί 
για την ΕΕ 



 

Υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Μ.Ε. 
ΔΡΟΥΤΣΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ, Ιδιοκτήτης φροντιστηρίων 
Εκ των συγγραφέων του σχολικού βιβλίου Μαθηματικών Β΄ Γυμνασίου. Β’ Αντιπρόεδρος του Δ.Σ της Ε.Μ.Ε 
και μέλος σε επιτροπές περιοδικών. Επί σειρά ετών πρόεδρος φροντιστών Αττικής Σ.Ε.Φ.Α. και Ο.Ε.Φ.Ε. 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΠΑΝΤΕΛΗ, Καθηγητής ΕΚΠΑ 
Διδακτορικό από το UC Berkeley, Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών ΕΚΠΑ, Διευθυντής 
Προγράμματος Σπουδών" Μαθηματικά της Αγοράς και της Παραγωγής", Ταμίας του Δ.Σ. της ΕΜΕ. 
ΖΩΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ, Καθηγητής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  
Συμμετοχή σε διεθνή Συνέδρια (Unesco, ICME), Βαλκανιάδες, Ολυμπιάδες, στις εκδόσεις (Ευκλείδης 
α΄,β΄,γ΄) και βιβλίων Μαθηματικών. Σύμβουλος σταδιοδρομίας και επαγγελματικού προσανατολισμού. 
ΚΑΛΑΒΑΣΗΣ ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ του ΑΛΒΕΡΤΟΥ,(ΡΟΔΟΣ) Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου  
Α΄ Αντιπρόεδρος Δ.Σ Ε.Μ.Ε. Διευθυντής ΠΜΣ "Διδακτική Θετικών Επιστημών και ΤΠΕ: Διεπιστημονική 
Προσέγγιση", Συγγραφέας του Φ. Καλαβάσης, Α. Μούτσιος-Ρέντζος, "Ανάμεσα στο μέρος και στο όλο. 
Αναστοχαστική Οικοδόμηση Μαθηματικών Εννοιών" Gutenberg 2015. 
ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ, (ΛΑΡΙΣΑ) Καθ. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
DEA Διδακτικής Μαθηματικών. Πρώην αντινομάρχης Λάρισας και διοικητής των νοσοκομείων Λάρισας και 
Βόλου, Πρόεδρος Παραρτήματος ΕΜΕ Λάρισας. 
ΚΕΪΣΟΓΛΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ, τ. Σχολικός Σύμβουλος Μαθηματικών 
Διδάκτωρ Διδακτικής Μαθηματικών του ΕΚΠΑ, στέλεχος του Εργαστηρίου Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του 
Παν/μίου Αθήνας, πρόεδρος της Συντακτικής επιτροπής του περιοδικού Ευκλείδης Α΄  
ΚΙΟΥΛΑΦΑΣ ΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΗ, Καθηγητής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Master & PhD στη Διδακτική και Μεθοδολογία των Μαθηματικών, π. Διευθυντής του ΓΕΛ Αναβρύτων. 
ΛΩΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ του ΜΙΛΤΙΑΔΗ Kαθηγήτρια Φροντιστηριακής Εκπαίδευσης 
Μέλος της Επιτροπής των Διαγωνισμών της Ε.Μ.Ε,. Εισηγήτρια στον τομέα Στατιστικής στο Ι.Ε.Κ της 
Σιβιτανιδείου, Υπαρχηγός Ελληνικής Αποστολής σε Μαθηματική Ολυμπιάδα. 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, (ΒΕΡΟΙΑ) Καθ. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  
Μsc. στη Στατιστική. Δ/ντής σχολείου, διετέλεσε Αν. Γεν. Γραμματέας της Ε.Μ.Ε, Πρόεδρος του Παραρτήματος 
Ημαθίας της Ε.Μ.Ε. και μέλος της Ε.Ε. της Ε.Μ.Ε. Επί σειρά ετών  Δ/ντής των Μαθηματικών Καλοκαιρινών Σχολείων. 
ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ του ΙΩΑΝΝΗ, Καθηγητής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Εκπαιδευτής ενηλίκων, με 15χρονη εργασία σε εταιρίες πληροφορικής. 
ΣΤΕΦΑΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΦΩΤΙΟΥ, (ΛΑΜΙΑ) Καθηγητής Φροντιστηριακής Εκπαίδευσης 
Πρόεδρος Παραρτήματος ΕΜΕ Φθιώτιδας, Ιδιοκτήτης Φροντιστηρίου Μέσης Εκπαίδευσης, Μέλος ΟΕΦΕ και ΔΣ 
συλλόγου ιδιοκτητών φροντιστών Φθιώτιδας –Φωκίδας –Ευρυτανίας 
ΣΤΡΑΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, Καθηγήτρια σε Τεχνολογική Σχολή 
Μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα των Εφαρμοσμένων Μαθηματικών (2010). 
ΤΣΙΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, Καθηγητής-συγγραφέας φροντιστηριακής εκπαίδευσης 
Ιδιοκτήτης φροντιστηρίων. Πρώην πρόεδρος του συλλόγου φοιτητών '' Ο ΕΥΚΛΕΊΔΗΣ '' του Μαθηματικού 
τμήματος Ε.Κ.Π.Α. Μέλος Σ.Ε.Φ.Α - Ο.Ε.Φ.Ε . 
ΦΕΛΛΟΥΡΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, Ομότιμος Καθηγητής Ε. Μ. Πολυτεχνείου 
Μαθηματικό, Πανεπιστήμιο Αθηνών. Διδακτορικό, Πανεπιστήμιο Λίβερπουλ. Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΜΕ. 
Πρόεδρος της Επιτροπής Διαγωνισμών. 
ΧΡΥΣΟΒΕΡΓΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΜΕΝΙΚΡΑΤΗ, Επίτιμος Σχολικός Σύμβουλος  
Μαθηματικός – Αστροφυσικός τ. Καθ. Σχολής Ικάρων. Μέλος της Παγκόσμιας Ένωσης Αστρονομίας και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης Αστρονομίας. Εκ των συγγραφέων του σχολικού βιβλίου Μαθηματικών της Γ' Γυμνασίου. 
 

Υποψήφιοι για την Εξελεγκτική Επιτροπή  της Ε.Μ.Ε. 
ΚΑΛΑΜΠΟΚΑ ΑΘΗΝΑ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ, (ΑΜΑΛΙΑΔΑ), Καθηγήτρια Φροντιστηριακής Εκπαίδευσης 
Μέλος συγγραφικής ομάδας βιβλίων Μαθηματικών για το Γυμνάσιο και το Λύκειο 
ΜΠΑΚΑΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, Καθηγητής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
τ. Διευθυντής Λυκείου, Πρόεδρος της ΕΕ της ΕΜΕ, διετέλεσε μέλος του Δ.Σ της ΕΜΕ, με πολύχρονη 
συμμετοχή και αρθρογραφία στα περιοδικά της ΕΜΕ. 
ΤΥΡΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, Καθηγητής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Διδάκτωρ Διδακτικής των Μαθηματικών, Γενικός. Γραμματέας του Δ.Σ. της ΕΜΕ, Μέλος της Επιτροπής 
Διαγωνισμών, π. ιδιοκτήτης Φροντιστηρίου 


